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Rugăciuni pentru pace 
Am văzut în multe reviste 

îndemnuri adresate creştinilor 
de a se rugapentrupacea lumii. 
In unele s'au publicat chiar şi 
rugăciuni pentru a /* rostite şi 
învăţate de credincioşi. 

Cruciada rugăciunii nu poa
te fi decât binevenită, mai ales 
în clipele grele prin care trece 
omenirea. Prin aceasta se măr
turiseşte nădejdea ce-o are 
creştinul în putinţa păcii care 
pcate veni, nu dela oameni, ci 
de sus din ceruri, dela Părin
tele luminilor — împăratul 

păcii— Dar îndrăsnim a în
treba: e de-ajuns să facem ru
găciuni? Cineva s'ar putea a-
răta mirat că spunem această 
vorbă. Noi stăruim însă în în
trebarea noastră, cu răspun
sul că nu-i de-ajuns atât. Căci 
dacă rugăciunea noastră nu 
este însoţită de o sinceră po
căinţă şi întoarcere, n'ajunge 
nimic. 

Când poporul din Ninive a 
înţeles că încă 40 de zile şi 
Ninive va fi nimicită — a cre
zut în Dumnezeu, au vestit un 
post şi s'au îmbrăcat în saci 
dela cei mai mari până la cei 
mai mici. Chiar împăratul s'a 
acoperit cu sac şi e, şezut în 
cenuşe, dându-se poruncă pes
te tot ca oamenii şi vitele să 
nil guste ci să se acopere cu 
saci şi să strige cu putere că
tre Dumnezeu şi să se întoarcă 
dela calea lor cea rea şi dela 
faptele de nelegiuire de cari le 
sunt pline mâinile (Iona cap. 3) 

Rezultatul se ştie. Dum
nezeu a văzut că Ninivitenii 
se întorceau dela calea lor 
cea rea. S'a întors dela răul pe 
care se~ hotărâse să li-1 facă 
şi nu l-a făcut. 

Nu numai rugăciuni vrea 
să audă Dumnezeu ţlela noi 
ci vrea să vadă întoarcerea 
noastră. Rugăciune şi pocăinţă. 
Să strigăm cu putere cătiă 
Dumnezeu şi să ne întoarcem 
dela calea cea rea. lata ce 
trebuie să facem ca să fim 
ajutaţi." Onisim 

La Dumineca orbului din naştere o» cap. imd 
Plină de adânci învăţături 

sufleteşti este Evanghelia de 
Duminecă, dar plină şi de o 
grozavă mustrare şi judecată 
cerească. lsus Mântuitorul a 
adus în lume şi lumina vieţii 
şi doftoria cu care să ne un
gem ochii ca să vedem aceas
tă lumină (Apoc. 3,18). - Toţi 
câţi L'au primit şi îl primesc 
pe Domnul şi doitoria adusă 
de El (jertfa şi darurile Crucii) 
se tămăduesc îndată de orbia 
cea sufletească şi de toate boa-
lele cele sufleteşti. 

Domnul a venit să dea or
bilor vedere. (Luca 4,18) Mili
oane şi milioane de orbi s'au 
vindecat şi se vindecă prin e-
vanghelia Lu ;. întrebarea este 
însă: sau tămăduit oare toţi 
cei orbi cu sufletul pe timpul 
Mântuitorului ? B ? . Cei mai 
mulţi au stăruit în orbire su
fletească! N'au primit nici lu
mina vieţii, nici pe Doftorul ce 
venise să-i tămăduească de or
bie. Şi tot aşa este şi azi. E 
plină lumea de cei orbi cu su 
HetuJ, e plină lumea de orbie 
sufletească. Aceştia răspuns nu 
vor avea pentru orbia lor. 

Un fel de orbi din naştere 
sunt şi cei mai mulţi din oa
menii de azi. E adevărat că tai 
na Sf. Botez le-a dat ochi şi 
vedere sufletească, duhovniceas
că, dar şi-au perdut aceşti ochi 
în boala păcatelor. Grozavă 
este orbia cea sufletească. Be
ţivii, desfrânaţii, zavistuitorii, 
sgârciţii, pismâtăreţii, sunt tot 
atâţia orbi cu sufletul. Voi spune 
însă că tot atât de orbi sunt 
şi cei ce-şi închipue că văd 
îşi închipue că dacă n'au o-
morât şi n'au aprins, au un su
flet curat şi o vedere curată. 
Este şi aceasta o orbie tot a-
tât de grea ca şi cealaltă. Toţi 
suntem un fel de orbi cu su
fletul şi toţi avem lipsă de tă
măduire. Tu zici: sunt bogat 
şi nu duc lipsă de nimic, şi 
nu ştii că eşti ticălos, nenoro

cit sărac, orb şi gol... te sfătuesc 
să cumperi dela mine doftorie 
pentru ochi ca să-ţi ungi ochii 
şi să vezi (Apoc. 3,17-18). E-
vanghelia orbului din naştere 
ne arată şi calea tămăduirii. 
Orbul din evanghelie este o 
pildă de credinţă vie şi tare. 
Când Domnul i-a pus tină pe 
ochi alt necredincios s'ar fi în
trebat: şi cu leacul ăsta să mă 
vindec eu de orbie? Dar el a 
crezut şi ascultând cuvântul 
Mântuitorului, s'a dus la lacul 
Siloamului. Credinţă, ascultare 
şi rugăciune, iată ce se cere 
din partea noastră spre a pri
mi tămăduirea boalelor noastre 
sufleteşti. 

Dar un lucru ciudat. Orbul 
cel din naştere a avut multe 
mustrări şi necazuri după tă
măduirea lui. Evangheliile ne 
arată precis că ori unde sau des
chis ochi sufleteşti şi sau tă
măduit boalele sufleteşti şi tru
peşti, acolo s'au ridicat îndată 
împotriviri şi mustrări Aşa a 
fost pe timpul Mântuitorului, 
aşa ê  şi azi şi aşa va fi până 
la sfârşitul veacurilor. 

Ce lucru dureros ve vede în 
Evanghelia de Duminecă! Când 
s'a făcut sănătos orbul din naş
tere au orbit fariseii şi căiturarii 
cari îl mustrau că s'a vindecat 
Sâmbăta. Fariseii şi cărturarii 
erau oameni învăţaţi îneă pen
tru evanghelia mântuirii sufle
teşti erau orbi Foarte bine le-a 
zis lsus că EI a venit ca cei 
ce n u văd să vadă şi cei ce văd 
să ajungă oibi (loan 9,39). Şi 
oare azi nu este tot aşa? In 
atâtea şi atâtea lucruri cărtura
rii satelor au sărit şi sar a-
supra creştinilor adevăraţi cu 
mustrări că (strică legea; şi 
(datinile) poporului îndcmând 
pe oameri să se lase de jocuri 
şi beţii. 

împărăţia Iui Dumnezeu e 
parcă şi azi ascunsă celor înţelepţi 
şi pricepuţi şi descoperită celor 
neînvăţaţi (Matei 11.25). Ade

vărate sunt şi azi cuvintele Dom
nului : spre judecată am venit 
Eu în lumea aceasta, ca cei ce 
nu văd să vadă şi cei ce văd 
sâ fie orbi (loan 9 39). Felul 
cum se face şi cum se înţelege 
cultura de azi apoi de multe 
ori e o adevătală pedecă pen
tru împărăţia lui Dumnezeu. 

Dragă cetitorule! Ia seama 
că patimile şi păcatele ameninţă 
neîncetat ochii, vederea sufletu
lui tău. Şi tu eşti un orb când 
spui că nu poţi vedea pe dea-
proapeie tău. Şi tu eşti un orb 
când nu vezi pe cel sărac, bol
nav şi necăjit. Şi tu eşti un 
orb când te-ai lăsat cuprins şi 
aprins de duhul desfrânării şi 
al beţiei. Şi tu eşti un orb când 
nu vezi semnele şi arătările 
ce ţi Ie scoate Domnul în ca
lea vieţii să te întoarcă din peire. 
Şi tu eşti un orb când spui că 
viaţa asta trebuie să ţi'o pe
treci î n cât mai multe pofte ş i 
plăceri păcătoase. De această 
cumplită boală a orbiei sufle
teşti numai Mântuitorul te 
poate tămădui. Când ţi-ai pre
dat viaţa Domnului, când ai 
căzut la picioarele Crucii şi sân
gele Domnului a picurat peste 
tine şi păcatele tale, când te-ai 
hotărât la o viaţă nouă cu Dom
nul, atunci deodată capeţi alţi 
ochi şi altă vedere aşa precum 
şt apostolul Pavel a primit altă 
vedere şi altă purtare pe dru
mul Damascului. 
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Trăim vremuri grele. Trăim 
vremuri când satan lucrează 
cu mare uşurinţă. Trăim vre
muri când domnitorul veacului 
acestuia câştigă mii şi milioa
ne de suflete. Mrejele lui sunt 
felurite, dar cea mai bună din
tre toate este o patimă urâ-
cioasă şi care se numeşte des-
frânare. O, patima aceasta Ia I 
iuţeală strică locaşul Duhului I 
sfânt. Patima aceasta dobito-" 
ceste la iuţeală pe omul cu
prins de ea. Şi, Doamne, câte 
suflete credincioase au căzut 
pradă diavolului, prin această 
patimă urâtă şi înjositoare! 
Şi sf. scriptură ne pune înainte 
multe pilde spre învăţătura 
noastră. Aşa, dacă ne gândim 
numai la Samson şi păţania 
lui, ne-ar ii deajuns pentru ca 
noi să ne ferim de desfrânare. 
Dar, Samson, alesul Domnului 
a căzut prin această patimă, 
întâi i-a eşi înainte un leu pe 
când mergea spre Timna. Du
hul Domnului a venit peste 
el şi fără să aibă ceva în mâ
nă I-a sfâşiat. 

Auzi, un om să ucidă un 
leu! Auzi, un om să ucidă o 
iiară sălbatică care cu o sin
gură lovitură de labă rupe spa
tele unui bou! Ce putere dela 
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Feriţi-vă de leul care a biruit pe Samson 
. Trăim | Domnul! son, când Filistenii i-au scos | şi pe no 
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Domnul! 
Dar iată-1 pe Samson mer 

gând spre Gaza. In calea lui 
îi ese un alt leu. In calea lui 
îi ese un leu prefăcut în chi
pul unei femei (DaliJa). In ca
lea lui îi ese un leu foarte şi
ret, dar pe care Iosif 1-a biruit. 
Samson însă nu mai luptă cu 
el ca şi cu primul, ci ascultă 
de glasul lui şi cade în mreaja 
lui. 

Vai ce durere pe bietul Sam

son, când Filistenii i-au scos | 
ochii şi l'a pus să râşnească 
Cât de mult o fi plâns pentru 
fapta lui nesocotită! Ce durere 
o fi avut când a simţit eă-1 
părăseşte Domnul şi puterea ce 
avu dela El! Apoi cât de mult 
s'a fi bjcurat, când după atâta 
suferinţă Domnul a avut milă 
de el şi i-a dat din nou putere. 
(Citiţi mai pe larg la Judec 13). 

Iubiţi cititori, leul acela care 
a biruit pe Samson ne poate birui 

şi pe noi. L Î U I acela stă astăzi 
pe toate drumurile şi mai rar 
om care să-1 birue pe dânsul. 
Mai rar om care din tinereţe 
a ştiut să fugă de acest leu 
şi să caute scăpare la Domnul! 
Deaceia puterile noastre sufle
teşte au scăzut, deaceea avem 
atâtea lipsuri, necazuri şi su
ferinţe. 

O, fraţii mei, nici o altă pa
timă nu supără mai mult pe 
Dumnezeu ca desfrânarea. Din 
cauza ei â venit potopul pe 
vremea lui Noe, din cauza er 
a căzut foc şi pucioasă peste 
Sodoma şi Gomora;din cauza 
ei pământul acesta va trece 
prin foc la vremea de apoi, 

„Nu ştiţi — zice sf. apostol 
Pavel — că trupurile voastre 
sunt mădulare a lui Hristos? 
Voi lua eu mădularele lui Hris
tos şi voi face din ele mădu
larele unei curve ? Nicidecum 
(I Corinteni 6,15). 

Deci atenţie şi priveghere, 
fraţii mei „pentrucă potrivni
cul nostru diavol dă târcole 
ca un leu care răcneşte şi caută 
pe cine să înghită" (I Petru 5,8). 

I. T, 

Mărturia Crucii 

Cine nu mărturiseşte mărtu
ria crucii, este dela diavolul; 
şi cine tălmăceşte greşit cu
vintele Domnului, după pof
tele sale şi zice că nu e în
viere şi judecată, acela este 
întâiul născut al lui satan. 

De aceea, la o parte deşer
tăciunea celor mulţi şi învăţă
turile falşe, să ne întoarcem la 
învăţătura care ni s'a predat 
dela început, să priveghem în 
rugăciuni, să stăruim în posturi 
îndreptându-ne cu cereri către 
atoate văzătorul Dumnezeu, ca 
să nu ne ducă în ispită (Matei 
6,13) precum a zis Domnul. 
Căci duhul este osârduitor 
iar trupul neputincios (Matei 
26,41). 

Neîntrerupt să rămânem dar 
cu tărie în nădejdea şi în che
zăşia dreptăţii noastre, care es
te Hristos Isus, cel care, prin 
trupul său, a ridicat pe lemnul 
Crucii păcatele noastre, care 
păcat n'a făcut, nici s'a găsit 
vicleşug în gura Lui (I Petru 
2,24,22). ci toate Ie-a îndurat 
pentru noi, ca să fim vii prin-
tr'ânsul. 

Să ne facem dar următori 
ai răbării Lui şi dacă vom su
feri pentru Numele Lui, îl 
slăvim, căci El ne-adat aceas
tă pildă prin Sine şi noi acesta 
am crezut. 

(din Părinţii Apostolici) 

Despărţire 
1. Dumnezeu a despărţit lumjna de întuneric (Facere 1.4) 
2. Dumnezeu a despărţit apele cari erau dedesuputul întinderii, 

de apele cari erau deasupra întinderii (Facere 1,7), 
3. Despărţiţi-vă de popoarele ţării şi de femeile străine (Ezra 10,11 
4. Dacă vei despărţi ce este de preţ de ce este de dispreţuit 

vei fi ca gura mea (Ieremia 15,19) 
5. Ca să facă despărţire între ce esta siânt de ce nu este sfânt 

(Ezechiel 4220), 
6 De aceia eşiţi din mijlocul lor şi despărţiţi-vă de ei —zice 

Domnul, nu vă atingeţi de ce este necurat sivă voi primi. (2 Cor 
614) 

7. Căci un astfel de Mare Preot ni se cuvenea nouă: sfânt 
despărţit de păcătoşi (.Evrei 7,26) 

Suflet frământat de gânduri 
Ce alergi şi ce te shaţi ? 
Ce doreşti să afli 'n "lume 

Şi ce caţi ? 

C e cauţi? 
Desfătări doreşti în lume, 
Din paharul lor să 'nghiţi? 
Mulţi le au—dar câţi sunt oarfi 

Fericiţi! 

Cauţi în lume bogăţie 
Ochii ţi-s de ea robiţi? 
Mulţi o au—dar câţi sânt oare 

Fericiţi! 

Cauţi în lumea asta slavă 
Cauţi laude—tumult? 
M uiţi le au—dar câţi vor oare 

Şi maj mult! 

Poţi afla în lume totul 
Tot ce vrei şi ce cauţi tu 
Fericire adevărată 

Insă nu ! 

Dar oAnd pe Isus îl cauţi 
Şr pe El când L-ai găsit, 
Chiar sărai să fii—eşti cel mai 

Fericit! T. D. 

De pe 
Am căzut în lupta sfântă 

De păcat îs biruit 
Şi aştept doar ajutorul 

Lui Iaus cel răstignit 
In răsboiul cu păcatul 

Sunt rănit şi sunt slăbit 
Şi-acum ochii plini de lacrimi 

Cătră Domnul îi ridic 
Au venit şi peste mine 

Lipsuri, hoale şi nevoi 
Dar sperăm că ajutorul 

front... 
Lui Isua vaZfi cu noi 

Multe şi nenumărate 
Gloanţe m'au rănit din greu 

Dar sperez că iar la luptă 
Mă ridică Dumnezeu 

Şi-om porni din nou răsboiul 
Contra celui prea smintit 

Şi vom birui prin Domnul 
Care 'n veci a biruit 

Sava Acostăohioaie 

Ca să fim „tari" 
Să nu păcătuim — Numele 
Domnului este un turn tare,o 
cetate de scăpare credincioşilor 

. . . Un copil a Iui Dumnezeu 
care a fost „botezat" cu Duhul 
Sfânt, nu se mai clatină cândbate 
vântul încercărilor- Mai mult: 
nu se clatină nici chiar când se 
ridică „furtuna" prigoanelor şi 
împotrivirilor de tot felul. El 
nu se teme nici chiar în fur
tuna morţii. 

Suntem slabi în încercări ? 
Dar de ce? Necazurile şi „fur
tunile" încercărilor, nu pot slăbi 
sufletul. Altcineva şi altceva îl 
slăbeşte. Şi acel altceva se nu
meşte: păcatul. Păcatul aduce 
cu sine frica, teama şi căderea. 
Pentru cel credincios cu ade
vărat „Numele Domnului este 
un turn tare; cel neprihănit 
fuge în el şî stă la adăpost 
(Proverbe 18,10). 

De aceea, pentruca să fim 
„tari" şi să putem rămâne „ne
clintiţi", să ne ferim de păcat, 
să înlăturăm păcatul din viaţa 
noastră, să nu păcătuim. Şi a-
tunci, bucuria Domnului îţi va 
încununa fruntea chiar şi în 
zilele cele mai grele ale luptei 
şi în mijlocul furtunei poţi 
cânta biruitor: 

Domnul îmi este adăpost. 
Cetate tare în vreme rea 

Deşi e valul furios 
îmi e scutită inima 
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In căutarea adevărului 
S u s p i n u l s u f l e t u l u i d u p a mântuire 

In inima fiecărui om, zace o 
dorinţă înfocată, o căutare după 
tm „ceva" necunoscut. Acastă do
rinţă înflăcărată sau acest dor ne
stins, omul caută să-l̂  aline şi să-1 
potolească cu toate n ijloacele aces
tei lumi. Prin cărţi rele, prin cine
matografe, teatre şi fel de fel de 
minciuni înşelătoare, cau fă oamenii 
să întunece şi să zăvorască suspi
nul lăuntric şi setei sufletului. 

Spiritul vremii, care stăpâneşte 
mintea şi inima oamenilor, cîlăuzit 
de „dumnezeul veacu ui acestjia" 
<2 Corin:eni 4,4) caută ca prin 
cârciumi, restaurante, case de per-
zare şi alte asemen'u locuri să a-
mor|ească conştiinţa o nu!ui şi apoi 
prin tot felul de plăcîri lumeşti ca 
băutura, desfrânarea, apoi cearta 
mânia şi ura să înăbuşe şi să o-
moire dacă este cu puţin â, dorinţa 
după lucrurile sufleteşti cu adevă
rat aducătoare de fericire, sau să 

reducă Ia tăcere acest glas. Cu toate 
acesea, mulţumirea sufletească, oa
menii nu o pot afla în nici una din 
lucrurile lumii. Deaceea ei se aruncă 
tot mai mult în petrecerile, plăce
rile şi pofte'e lumii acesteia, pînă 
când se prăbuşesc nenorocit' în 
întuneric. 

Şi totuşi ne î itribim ce es'e a-
Cîastâ dorinţă sau năzuinţă din ini
ma oricărui om ? Această dorinţă 
este un dar sau un har al Zidito
rului nostru, pe care El 1-a pus în 
fiecare inimă omenească; este sâm
burele unei vieţi noi care vrea 
să 1 readuci pe om în s'area fe
ricită de copil al lui Dumtiezeu 
şi de locuitor al raiului. E-te do
rinţa d jpă adevăr, după viaţa de 
sus, după a ievărata fericire şi pro
păşiri pănântească şi veşnică. 

Suflete e sincere, însetate şi cău
tătoare de adevăr, au observat că 
lum;a nu poate să Ie facă cu ade
vărat fericite şi nici să liniştească 
suspinul lor lăuntric Dorinţa după 
acel „ceva" necunoscut va deveni 
în ei tot mai pu ernic. 

Şi atunci ce este acel „ceva" necu
noscut? Acel ceva este dorinţa de 
a avea adevărata legătură cu Dun-
nezeu, Fiecare om poarti în inima 
lui, dorinţa şi năzuinţa aceasta 
spre Dumnezeu Un credincios dc 
demult Sfântul Augustin spune 
în această priv nţă: „Nelinijtii: este 
sufletul nru Doamne, dacă nu se 
odihneşte în Tine." 

Şi numai acela care ascultă de 
chemarea h irului, care se întoarce 
It Donnul pe cilea cea adevărată 
care-şi reface legîtura sa cu Dum
nezeu şi in'ră într'o strânsă împăr
tăşire sufletească cu Donnul, acela 
a primit chiar aici pe pământ, a-
devărata fericire. Acesta fericire, 
(a mântuirii), cire începe chiar de 
aici de pe pământ, diinueşte Ia cei 
ce-au ajuns şi-au rămas biruitori 
în credinţi, pini din:olo de mor
mânt si durează până în vecii ve
cilor. Aşa se întâmplă cu acei oa
meni curi caută adevărul vieţii 
precum a spus un copil al Iui 
Dum lezeu din apus într'o cântare : 

Eu sunt un copilaş 
Şi puterea-mi este slabă 
Am căutat din inimă mântuirea 
Şi nu ştiam cum s'o g ăsesc 
Ah iubite Doamne Isuse 
S*:)une-mi cum să scap 
Cum să îndepărtez păcatele mele 
Mântuit şi fericit să fiu. 
Ah şi ce multe suflete | omeneşti 

însetează şi flămânzesc după adevăr. 
Şi cel ce scrie aceste rânduri, mulţi 
ani a rătăcit în căutarea adevăru
lui, până ce Domnul îmi arată prin 
Sfân'ul Său Cuvânt, cât de minunat 
de simplu şi uşor se poate intra 
în legătură ce Domnul, pentru a-I 
slugi. 

Deatunci dorul după adevăr îmi 
fu liniştit şi atunci am înţeles că 
sunt un copil a Iui Dumnezeu, năs
cut din nou prin Cuvântul şi Du

hul Domnului, Ia o nouă fericită şi 
veşnică viaţă 

Şi dorinţa mea este ca încă multe 
sute de suflete din cei C; citesc 
aceste rânduri, să cunoascl această 
cal; şi să păşeissa pe calea ade
vărului care dice la fericire şi 
mântuire Fact Bunul Păs'or care 
co iduce sufletele noastre spre viaţa 
ca Tiuiţi din cei ce vor ceti aceste 
rânduri să fi; bin cuvântaţi pentru 
a năcui şi a erisf fericirea. 

Traddoere şi . adaptare 
de Teofjl Hristolor. 

Ce poate face credinţa şi rugăciunea 
U n mare vestitor al Evan

gheliei, părintele Bruininger, 
(1839-1885) se rugase pe când 
era tânăr de tot: „O Doamne, 
întrebuinţează-mă ca un gor
nist al Tău, ca trâmbiţaşul ha
rului Tău. Chiar dacă goarna 
nu e un instrument ales, eu 
voi scoate prin harul Tău cele 
mai frumoase sunete din ea." 

Şi Domnul Fa ascultat, l'a 
întrebuinţat ca un gornist al 
Lui. Când predica, veniau oa
meni din toate părţile Germa
niei să asculte mărturisirea Iui 
cea puternică. 

într'o zi, în timpul răsboiului 
de şapte ani între Prusia şi A-
ustria, şedeau mai mulţi soldaţi 
la biserică subt amvon. La în

ceputul predicei zâmbiau batjo
coritor. Dar din ce în ce pă
reau mai mişcaţi şi la sfârşit 
plângeau toţi. înainte să plece 
la front au venit la preotul, la 
„gornistul Domnului" şi l'au 
rugat să le vorbească încă o-
dată, ca să ia cuvintele vieţii 
cu ei pe câmpul de luptă. 

La 1882 Bruininger a lost 
numit episcop, la 1885 l'a che
mat Domnul la El. înainte de 
moarte grăi către ai săi: „Am 
fost o slugă nevrednică, dar 
Mântuitorul meu ştie cât aş 
vrea să mai slujesc. Dar dacă 
vrea să mă ia Ia EI, o ce mi
nunat e planul Lui cu mine! 

Traducere din limba germană 
Sora Măria 

Tinereţe, t inereţe 
Tinereţe, tinereţe, floarea vieţii scumpă floare, 
Mărgăritar, fir de aur tinereţe zâmbitoare, 
Mă cutremur când văd astăzi tineri fără de credinţă 
Care-ţi pun capăt vieţii sdruvcinaţi de suferinţă! 

O voi tineri nu ştiţi oare că în cer şi pe plmânt, 
Stăpâneşte Dumnezeul Dumnezeilor cel sfânt 
Nici un păi din capul nostru fără voia lui nu piere 
Deci încredeţi-vă 'u Dânsul mai mult decât In avere 

Piară bogăţii şi ranguri dară sufletul divin, 
Slt nu piară nici odit% o credinţă, de creştin. 
Vin necazuri vin prigoane, strâmtorări grele nevoi, 
Insă vie, căci prin ele şwala vieţ'i facem noi. 

Ne deprindem şl cu b'ne la nevoe şi cu rău 
Insă'n orice împrejurare mulţumim lui Dumnezeu. 
Căci aşi este viaţa pământească trecătoare 
Un calvar urcat cu lacrimi dar si cu ereiinţă tate O. T. 

Nepăsarea^noastră creştină 
Pe arena Colizeului din Roma oameni 

se luptă cu fiarele.Şi sângele curge. 
Mai târziu priveliştea devine şi mai crudă, 
şi mai neomenească; oamenii se ucid unii 
pe alţii — spre desfătarea mulţimii. Iar 
mulţimea râde şi aplaudă. 

Dar iată, pe arenă se ridică creştinul 
Telemac. 

Treziţi-vă, oamenilor! Oare fiare sunteţi 
voi, ca să simţiţi bucurie la vederea sân
gelui vărsat? 

Lepădaţi aceasta, pentru Hiistos care 
şi-a jertfit Sângele său—ca să nimiceas
că în oameni totul, ce este sălbatic. Şi mul
ţumea înfuriată s'a ridicat împotriva lui. 

El a trebuit să moară. Telemac a pierit, 
dar prin moartea sa el a biruit şi desfinţat 
luptele de animale şi uciderJe de oameni 
prin circuri. 

Câtă răutate este acum iarăşi în jurul 
nostru. Au început din nou obiceiurile pă
gâne. Desfătările cele vechi şi sălbatece au 
cuprins iarăşi vieaţa noastră. N u demult, 
în America cea cultă şi civilizată, mulţimi 
de mii priveau la bătaia a doi atleţi, pe 
jumătate oameni. 

Iar după bătaie privitorii, îmbătaţi şi li
psiţi de minte îi ucise pe negrii. 

Şi creştinii tăceau. Nu se afla întH ei 
nici un Telemac. 

Dar câte alte feluri de sălbăticii nu mai 
sunt, câte alte feluri de răutăţi nu ne-au 
copleşit azi pe toţi! 

Soţul cel beţiv îşi bate soţia sa. Un tată 
sălbătăcit îşi bate pruncul, teatrele, cinema
tografele şi atâtea sporturi sălbăticesc su
fletele. Iar noi tăcem, şi ne acoperim ochii 
ca să nu vedem şl să nu auzim. 

Ce fel de creştinism nou este acesta, 
care cu toate se împacă? 

Trad. Păr. V . P. 

Rugăm pe fiecare cititor să ne câştige 
câte un abonat 
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Oferim o tăcută rugăciune 
pentru Europa- Cuvântarea preşedintelui Roosevelt la deschiderea 

expoziţiei de'a New-York. 
In ziua de 1 Mai s'a deschis 

i a New- York marea expoziţie 
mondială la care i-au parte 60 
de ţări {între cari şi dispărutele 
Cehoslovacia şi Albania). 

In cuvântul de deschidere pre
şedintele Roosevelt — care a ve
nit însoţit de 3000 de poliţişti— 
a spus între altele: Mă găndeso 
adesea că nojt americanii oferim 
o tăcută rugăciune pentruca pe 

continentul european, anii ce vor 
veni să sfarme cht mai multe ba
riere între naţiuni. 

Au luat parte peste 600 mii de 
vizitatori la deschiderea expo
ziţiei. Preţul de intrare e de 75 
cenţi (140 lei). Atraeţiunile costă 
25 cenţi Plimbarea cu tramvaiul 
electric S 85 dolari ora 

Cine poate merge, sâ meargă 
şi va vedea multe noutăţi 

O carte despre Vlaicu 
Prefaţată de M. Sa Regele 

Zilele acestea a apărut de sub 
tipar o carte mare despre aviatorul 
Aurel Vlaicu de scriitorul V. I. 
Popa. 

Prefaţa cărţii e scrisă de M. Sa 
Regele. Cuvinte foarte frumoase are 
M. Sa pentru întâiul inventator şi 
aviator român, care a rămas ca o 
pildă de stăruinţă şi jertfă peutru 
urmaşi. 

„Vlaicu a fost şi el unul dintre 
acei nebuni, defăimat de cei mai 
mulţi, susţinut de un mic grup de 

prieteni, dar susţinut mai ales de 
credinţa Iui neşovăitoare . . , 

Nici o decepţie, nici un sarcasm 
— şi a avut de îndurat, muite — 
nu l-au putut opri în calea-i spre 
ideal. 

Credinţa nestrămutată, stăruinţa 
fără a şovăi iată calităţile lui sufle
teşti, cari azi, după mai bine de 
un deceniu formează m nimb stră
lucitor înrprejurul amintirii Iui". 

O pildă şi pentru alţi. 

Reducer i de 5 0 şi 
pentru vizitatorii 

începând cu 15 Mai se dă 
50 la sută reducere pe tren 
călătorilor cari vizitează luna 
Bucureştilor. La ducere se 
călătoreşte cu bilet întreg, la 
înapoiere gratuit, pe baza vi
zei. Termenul e de 7 zile. Cei 
cari merg la Bucureşti Vineri 
noaptea spre Sâmbătă au 75 

75 la sută pe C.F.R. 
luneî Bucureştilor 

la sută icducere' 
Primesc o jumătate de bilet 

şi se întorc tct cu el, dacă se 
înapoiază din Capitală până 
Lunea la miezul nopţii. 

Viza biletului se face la 
orice staţie a Capitalei în baza 
carnetului de participare la 
expoziţie. 

Mai răi ca animalele 
Şi-au închis mama in grajd, au legat-o în lanţuri o bă

teau în fiecare zi şi-i dădeau să mănânce din lăturile 
porcilor 

timei, nimeni nu putea bănui ce 
grozăvie ascunde grajdul. 

Aici au băgat-o pe bătrâna în 

Din ce trece timpul, parcă oa
menii sunt tot mai fără suflet, tot 
mai răi. Te îngrozeşti de ce sunt 
în stare să facă unele fiare cu chip 
de on, de multe ori chiar cu cei 
ce le-au făcut poate cel mai mare 
bine. 

Iată o întâmplare din corn. Borşa 
Cluj. 

Bătrâna văd. Roza'ia Bochiş de 
70 de ani a convenit cu fiul ei. 
Dumitru şi nora Măria să locuiască 
la ei până la moarte când le ră
mânea lor averea ce-o avea 

Văzând aceştia că bătrâna nu se 
grăbeşte să moară au pus la cale un 
plan drăcesc. 

Intr'o noipte au scos pe bă râna 
din casă, legând-o în lanţuri tntr'un 
grajd părăsit din fundul curţii, izo
lat astfel încât cu toate ţipetele vic-

Iariţuri. şi au sechestrat-o în tim
pul iernii, pe frig, în grajdul rece 

Şi îi dădeau de mâncare numai 
Ia câte trei zile, din lăturile por
cilor. 

Bătrâna a suferit tcrturile 6 luni 
fără să moară. Fiul şi nora cri
minală au început atunci să-i giă-
bească sfârşitul prin bătăi .• timp de 
alte şase luni bătrâna primea bâtae 
când dela fecior, când dela ncră 
până când la 15 Martie şi-a dat 
sfârşitul, 

Dar criminalii n'au ajuns să se 
poafă bucura de averea râvnită fiind
că, aflaţi fiind au fost daţi pe mâna 
judecăţi: 

înţelegerea militară între Italia şi Germania 
Zilele aceste s'au întâlnit 

la Milano d. Ribbentrop şiCiano 
miniştri de externe ai Germa
niei ş i Italiei. 

Această întâlnire, a avut 
drept rod, încheierea unui pact 
politico-militar, prin care cele 
două ţări, arată în faţa lumii, 
că înţeleg să rămână unite şi 

BUN DE 1 .PRIMAT 

să înfrunte împreună aceeaşi 
soartă. 

Pactul acesta este un răs
puns Ia încercarea Angliei de a 
încercui Germania şi el este— 
spun ziarele germano — ita
liene — un instrument al păcii. 

O fi, dar toate astea, numai 
a pace nu miroase. 

! De toate si de pretutindeni Ì 

Ì 

- 124. P E UNI ARE CEA M A I 
BĂTRÂNA F E M E I E PIN ROMÂNIA 
numită Ancuţa Daveliu din oraşul 
Tg Jiu. Bătrâna a avut 5 copii din 
cari doi trăesc. Are o puzderie de 
nepo;i şi strănepoţi. Pe la 80 de 
ani îşi perdu vederea, dar pe urmă 
i-a revenit Acutn vre-o 20-25 de 
ani, a orbit din nou In ultimul timp 
vederea i-a venit din nou bătrânei 
şi e perfect sănătoasă. 

~ DIN AVIATOR - CĂLUGĂR 
Francisc Doeruer unul din cei mai 
buni aviatori ai Franţei în urma 
sguduirii sufleteşti după moartea 
unui prieten al său care s'a prăbu
şit cu avionul, a intrat în mânăstire. 
El s'a făcut călugăr trapist, jurând 
să nu mai scoată un cuvânt vieaţa 
întreagă. 

- S'A ÎNECAT ÎN CIUBĂR- Fa
milia Uscat din Jucul de jos—Cluj, 
a plecat Ia munca carpului lăsând 
singur acasă un cc pil de 2 ani. 
Copilul jucându-se pe lângă un 
ciubăr cu apă, a căzut într'ânsu', 
înccându-se. 

îngrijiţi de copii, 

- COROIU ÎN LIBERTATE- Ban
ditul Coroiu care şi-a ispăţit pe
deapsa în închisoarea din Mărgineni. 
Prahova a fost pus în libtrtate, 
fixândui-se domiciliu în comuna 
Domneşti jud. Bctoşani. 

- PRIMA CONDAMNARE LA 
M O A R T E — prin înpuşcare — a 
fost rostită de curtea criminală din 
Cluj asupra criminalului Govor 
Pali care a ucis cu toporul pe mi
lionara M. Killiu, pentru a o jefui. 

Prin advocaţii săi, condamnatul 
a făcut o cerere de graţiere Ia 
M. Sa Regele. 

- „NU C E R E M NIMĂNUI CE 
NU POATE DA". Intr'o vorbire a 
sa contele Csaky ministrul de ex
terne al Ungariei a spus câ pute-
ri'e Axei ("Germania şi Italia) doresc 
o înţelegere între Ungaria şi Ro
mânia şi Iugoslavia. Nu cerem 
nimănui ce nu se poate da. 

- ARMATĂ ECONOMICĂ D E 
F E M E I ' In Anglia a început recru
ţi rea unei arrrate economice alcă
tuite din femei, cari vor avea ros
tul să-i înlocuiască Ia muncile agri
cole şi în alte părţi pe bărbaţii 
plecaţi pe front, în caz de răsboi. 

Femeile cari se prezintă în număr 
mare sunt supuse sub o severă su
praveghere la o instrucţie militară 
şi alta de specialitate. 

Timpuri grele! 

- LUNA CĂRŢII a fost inaugu
rată la Bucureşti săptămâna trecută 
cu o solea nitate la care a luat parte 
şi M. Sa Regele. M, Sa a ţinut un 
discurs în care a arătat impor
tanţa cărţii, cerând ca lumea inte
lectualilor şi a cititorilor să încu
rajeze sufleteşte şi materialiceşte 
marea operă de culturalizare a ţării. 

- CONSTRUCŢIA PAUILIQANE-
LOR şi edificiilor în care este or
ganizată expoziţia dela New-York 
a costat 4 miliarde şi 500 milioane 
Iei. 

1 0 Mai 

- 10 MAI - 1939. S'a 
sărbătorit din nou ziua de 10 
Mai dela Nislru pân'la Tisar. 
pe întreg pământul României,, 
această zi fiind cea mai însem
nată a neamului nostru. 

Odată uniţi, 10 Mai a deve
nit ziua izbânzii şi a poruncii 
de a păstra ceeace s'a câştigat 
cu atâta jertfă. 

De vrei să fii fericită, R o 
mânie, adu-ţi aminte să îm
plineşti cuvântul Domnului.! 

DESVEL1REA STATUII RE
GELUI CAROL I LA BUCU
REŞTI s'a făcut în ziua de & 
Mai în mijlocul unei serbări 
la care a luat parte foarte 
multă lume. 

— EGIPTUL CERE CAŞCAVAL 
ROVÂNESC Ministerul Economie» 
Naţionale a fost înştiinţat că piaţa 
Egipjului ar cumpăra mari canti
tăţi de caşcaval fabricat în ţară la noi 
Se cere o calitare anume ce se 
ccnsumă în Egipt-

Staţiunea de fermentare dela 
Constanţa ar putea vinde cam 10; 
vagoane. 

— NOI ADEZIUNI LA f \ R- N-
De curând s'a primit cererea de 
înscriere în F. R. N. a mai multor 
grupuri Ce minoritari unguri şi 
germani. Din Bucureşti sau przen-
tat 33 de liste şi din Banat 11 
rrembri din fostul partid maghiar 
în frunte cu d. A Goza fostul pre
şedinte al acestui partid din Banat, 
Tot din Bucureşti sau înscris 2Q34 
germani. 

— CÂTE COMUNE SUNT ÎN 
ŢINUTUL 5 0 M E $ . lată numărul co
munelor în judeţele Ţinutului So
meş : 
BIHOR: 3 o r a ş e şi 421 comune; 
CLUJ: 2 oraşe, 231 comune; 
M A R A M U R E Ş : 1 oraş, 58 comune; 
NA5ĂUD: 2 oraşe, 108 comune; 
S A T U - M A R E - 3 oraşe, 208 comune 
SĂLAJ 3 oraşe, 284 comune; 
S O M E Ş : 2 oraşe, 261 comune. 
Cu totul aşadar, 16 oraşe şi 1571 
comune. 
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